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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης ενημερώθηκε για τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι Ορθόδοξες 
Εκκλησίες στην Ευρώπη
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Μετά από πρόσκληση του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, πραγματοποιείται μεταξύ 20-
23 Νοεμβρίου στην Κωνσταντινούπολη η ετήσια συνεδρίαση 
της Επιτροπής Αντιπροσώπων των Ορθοδόξων Εκκλησιών 
παρά τη Ευρωπαϊκή Ενώσει (CROCEU).

Οι εκπρόσωποι των Ορθοδόξων Εκκλησιών στην ΕΕ πραγματοποιούν παραδοσιακά 
τις συνεδριάσεις τους σε διάφορες χώρες ενώ με την πάροδο των ετών, τέτοιες 
συναντήσεις έχουν οργανωθεί μετά από πρόσκληση των Τοπικών Ορθοδόξων 
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Εκκλησιών της Ρουμανίας, της Ελλάδας, της Κύπρου, της Ρωσίας.

Κατά την παραμονή της εορτής των Εισοδίων της Θεοτόκου οι εκπρόσωποι της 
Επιτροπής, αποτελούμενη από τους Μητροπολίτες: εν Δυτική και Νοτίω Ευρώπη 
του Πατριαρχείου Ρουμανίας κ. Ιωσήφ, Βελγίου κ. Αθηναγόρα, εν Δυτική και Νοτίω 
Ευρώπη του Πατριαρχείου Βουλγαρίας κ. Αντώνιο και τον Θεοφιλ. Επίσκοπο 
Τανάγρας κ. Απόστολο, εκ της Εκκλησίας της Ελλάδος, και τα λοιπά μέλη της, 
παρέστησαν στην ακολουθία του Μεγάλου Εσπερινού στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό 
Ναό στο Φανάρι, κατά τον οποίο χοροστάτησε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος.

Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος δέχθηκε σε ακρόαση τα μέλη της Επιτροπής 
καλωσορίζοντάς τα αρχικά στο Σεπτό Κέντρο της Ορθοδοξίας εκφράζοντας 
παράλληλα τη στήριξή του στο έργο και την αποστολή της Επιτροπής. 
Ενημερώνομαι συνεχώς και εκτιμώ ιδιαίτερα το έργο σας να εκφράσετε με κοινή 
φωνή την Ορθόδοξη Εκκλησία στις Βρυξέλλες, είπε ο Οικουμενικός Πατριάρχης.

Ακολούθως ο Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Λουξεμβούργου και Κάτω Χωρών 
κ. Αθηναγόρας, με την ιδιότητα του προεδρεύοντος της Επιτροπής, παρουσίασε 
στον Οικουμενικό Πατριάρχη ορισμένες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι 
Ορθόδοξες Εκκλησίες, όπως η διατήρηση των αρχέγονων χριστιανικών αξιών τις 
οποίες διακηρύττει η Εκκλησία, καθώς και την διαφύλαξη της ιερότητας της 
χριστιανικής οικογένειας. Συζητήθηκε ακόμη η πρόταση για ενεργό συνεργασία με 
τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα στο πλαίσιο προετοιμασίας και παρουσίασης 
προτάσεων και συντονισμένων απόψεων, προκειμένου να παρασχεθεί υποστήριξη 
σε θέματα και δραστηριότητες στην Ευρωπαϊκή Ένωση που ενδιαφέρουν την 
Επιτροπή. Επιβεβαιώθηκε ακόμη η πρόθεση συμμετοχής σε πανευρωπαϊκά φόρουμ 
και συναντήσεις που αφορούν δραστηριότητες που σχετίζονται με τη θρησκευτική, 
πνευματική και οικονομική αλληλεγγύη μεταξύ των λαών της Ευρώπης και του 
υπόλοιπου κόσμου με στόχο τον γόνιμο διάλογο και την αποτελεσματική 
συνεργασία.

Στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψης στο Φανάρι, οι εκπρόσωποι των Ορθοδόξων 
Εκκλησιών πραγματοποίησαν επίσης συνάντηση εργασίας με τη Συνοδική Επιτροπή 
Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Γέροντος Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ.



Εχθές, 21 Νοεμβρίου, οι Αρχιερείς, με την ευκαιρία της εορτής των Εισοδίων της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, συλλειτούργησαν με τον Οικουμενικό Πατριάρχη στη Θεία 
Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ι. Καθεδρικό Ναό της Αγιωτάτης 
Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως στο Πέρα.

Μετά την Απόλυση, ο Παναγιώτατος καλωσόρισε τους Αρχιερείς που συγκροτούν 
την Επιτροπή Αντιπροσώπων των Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά τη Ευρωπαϊκή 
Ενώσει (CROCEU), οι οποίοι συμμετείχαν στη Θεία Λειτουργία. Στο σύντομο 
χαιρετισμό του επισήμανε, μεταξύ άλλων, τη σημασία της συνεργασίας σε μία 
εποχή που η Ευρωπαϊκή ήπειρος βρίσκεται αντιμέτωπη με ποικίλες προκλήσεις και 
συγκρούσεις.
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